FEN BiLiMLERi DERSI 7. SINIF 1. DONEM 2. YAZILI SINAVI Not:

ADI-SOYADI:

A) Asagidaki ciimlelerden dogru olanlarin yanina (D), yanlis olanlarin yanina (Y) yaziniz. (1 X 10 = 10 puan)

CUMLELER-IFADELER

Agactan disen elma is yapar.

Fiziksel anlamda isin degeri, uygulanan kuvvetin biyiklugi ile dogru orantilidir.

Ayni sliratle hareket eden cisimlerden kitlesi biyik olanin kinetik enerjisi daha kiguktdr.

Yerden belli yliksekliklerde bulunan cisimlerin sahip oldugu potansiyel enerjiye esneklik potansiyel enerjisi adi verilir.

Bir cisim yukari kaldirildiginda yer ¢ekimi kuvvetini yenmek igin cisme kuvvet uygulanir ve is yapiimis olur.

Esneklik potansiyel enerjisi yayin sikisma ve gerilme miktarina bagli, yayin cinsine bagh degildir.

Cekim potansiyel enerji cismin agirhgina baghdir.

Hareketli cisimlerin kinetik enerjsiinin bir kismi siirtinme kuvvetine karsi harcanir ve isi enerjisine dontsir
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Mitoz bolinme sadece tek hiicreli canhlarda gorilir.

10. Ribozom organeli hiicre igi sindirimde gorevlidir.

B) Diinya Uzerindeki yer ¢ekimi kuvveti Ay tizerindeki yergekimi kuvvetinin 6 katidir.
Diinya lizerinde 1 kg kiitleye etki eden yergekimi kuvveti 10 N olduguna gére tablodaki bosluklari doldurunuz.(11 X 2 = 22 puan)

Kiitle (kg) Agirhk (N)
36

4800

6

Kitle (kg) Agirlik (N)
60

18

[ C) Asagida verilen ¢coktan se¢cmeli sorulari cevaplayiniz. (4 X 17 = 68 PUAN)

1- Asagidakilerden hangisi kiitle ve agirlik igin ortaktir?
A) Bir kuvvettir.

B) Birimi newtondur.

C) Olgiilebilen bir biyikliktiir.

D) Dunyanin farkli yerlerinde buyukluga farklidir.

2- Fen bilimleri 6gretmeni Seval Hanim derste mitoz
bollinmeyi anlatacaktir.

Buna gore Seval Ogretmen’in asagidaki 6rneklerden
hangisini vermesi beklenmez?

A) Vicutta olusan kiriklarin bir siire sonra iyilesmesi
B) Kesilen sagin bir siire sonra tekrar uzamasi

C) Insanlarin esey hiicrelerinin iiretilmesi

D) Oglenanin ¢cogalmasi

3- Hayvan ve bitki hiicrelerinin dis yapisinin farkl goriin-
mesinin sebebi agagidaki yapilardan hangisidir?

A) Cekirdek B) Lizozom

C) Hiicre duvari D) Hiicre zari

4- Asagida verilen uydularimizdan hangisi suan aktif
degildir?

A) RASAT B) TURKSAT 3A

C) GOKTURK — 2 D) BILSAT

5- Asagida verilenlerden hangisi siirtiinme kuvvetini arttir-
maya yoneliktir?

A) Kisin araba tekerlerine takilan zincirler

B) Gemilerin ug kisminin V seklinde olmasi

C) Kapi menteselerine yag dokilmesi

D) Buz patenlerinin tabanlarinin sivri olmasi

6- is ve eneriji ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi
yanhistir?

A) Her ikisinin birimi de Joule’dur.

B) Fen anlaminda yapilan her iste enerji harcanir.

C) Enerji harcanan her olayda fen anlaminda is yapmis oluruz.
D) s yapabilme yetenegine enerji denir.



7- ¢ Haltercinin, halteri havada tutmasi

e Bir cocugun, agir bir kutuyu kaldirmaya calismasi ancak basa-
rili olamamasi

e Dolabin itilerek yer degistirmesi

» Ogrencinin, yerden kalemi alip masanin (izerine koymasi
Yukarida verilen durumlardan kag tanesinde fiziksel anlamda
is yapilmis olur?

A)1l B) 2 03 D)4

8- K noktasindan firlatilan cisim sekildeki yolu izliyor.

Buna gore cisim hangi noktadan gecerken potansiyel enerjisi
en fazla olur?
A) K B) L M D)N

9- Bir cismin kinetik enerjisi;

I. Katlesi

II. YUksekligi

IIl. Strati
niceliklerinden hangilerine baghdir?
A)lvell B) Ive lll
C) llve llI D)1, llvelll

10-Asagidakilerden hangisi mitoz béliinmenin 6zellik-
lerindendir?

A) Mitoz boltiinme ile iki yeni hiicre olusur.

B) Mitoz boliinmede kromozom sayisi yariya iner.

C) Mitoz bolinme sonucu Greme hiicreleri olusur.

D) Tek hiicreli canlilarda mitoz boéliinme gorilmez.

11- Asagidaki 6rneklerden hangisinde kinetik enerjinin
potansiyel enerjiye doniisiimii s6z konusudur?

A) Yukari dogru firlatilan top

B) Balkondan diisen saksi

C) Agactan diisen elma

D) Belirli yukseklikte ucan ucak

12- K noktasindan cisim serbest birakiliyor.

Buna gore hangi noktalar arasinda cismin kinetik enerjisi
azalirken potansiyel enerjisi artar?

A)K-L B)L-M

C)K-M D)M-N

13- Bir kiginin agirhig1 asagidaki durumlarin hangisinde artar?
A) Dagin zirvesine tirmandiginda

B) Ekvator’dan kutuplara gittiginde

C) Bir ugakla pistten havalandiginda

D) Diinya’dan Ay’a gittiginde

14- Edis bazi 6rnekler vermistir.

eDuvarda asili duran saat
eAgactaki elma

eBarajda birikmis su

Edis
Buna gore Edis’in verdigi ornekler hangi eneriji tiiri ile
ilgilidir?
A) Kinetik enerji B) Cekim potansiyel enerji
C) Isi enerjisi D) Esneklik potansiyel enerji

15- Emre ve Ahmet, evlerinin yakinindaki bilim merkezine
inceleme yapmaya gitmektedirler. &=

Emre, bilim merkezine giderken
Ahmet’in tekerlekli sandalyesini dlz
yolda itmektedir.

Buna gore;

I. Tekerlekli sandalye hareket ettiginde
fiziksel anlamda is yapilmis olur.

1. Tekerlekli sandalye potansiyel enerji kazanir.

IIl. Tekerlekli sandalye kinetik enerjiye sahiptir.

Bu hareket siiresince, yukaridaki durumlardan hangisi veya
hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) Ive lll

C)llvelll D)1, llvelll

16- Suratleri ayni olan K, L, M ve N araglarinin kitleleri sirasiyla
mK= 800 kg, mL= 1000 kg, mM= 900 kg, mN= 1200 kg’dir.

K i 5 o N
( s
800 kg 1000 kg 900 kg 1200 kg

Buna goére hangi aracin kinetik enerjisi digerlerine gore daha
fazladir?
A) K B) L M D)N

17- Asagidakilerden hangisi yildizlarin 6zelliklerinden
biridir?

A) Glines etrafinda belli bir yoriingede donerler.

B) Glines’ten aldiklari 1sig1 yansitirlar.

C) Genelde kiire seklinde olana gok cisimleridir.

D) Diinya atmosferine girdiklerinde 1sikli bir iz birakirlar.

Fen Bilimleri Ogretmeni
Mehmet HOCA

BASARILAR...

(Sinav siiresi 40 dk’dir.)
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CEVAP ANAHTARI

A) 1-D 2-D 3-Y4-Y5-D 6-Y 7-D 8-D 9-Y 10-Y

J

Kiitle (kg) Agirhik (N) Kiitle (kg) Agirhk (N)
36 360 9, @ 36 60
48 4800 48 800
18 180 18 30
0,6 6 0,6 1

C) 1-C2-C3-C4-D5-A6-C7-B8-B9-B10-A11-A 12-D
13-B 14-B 15-B 16-D 17-C



